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видатні автори, еволюція фундаментальних фізичних ідей і принципів;
механістична, електромагнітна, квантово-польова картини світу; сучасна фізична
картина світу.

Мета курсу: створення у здобувачів найповнішого уявлення про сучасну
фізичну картину світу шляхом знайомства з історією становлення і розвитку фізичної
науки від її зародження і до сучасності, еволюцією фундаментальних наукових ідей,
принципів і теорій; життям і творчістю її найвидатніших представників; формування у
здобувачів наукового світогляду і фахової компетентності.

Предмет курсу: історичний процес виникнення, становлення і розвитку фізичної
картини світу як вищої форми систематизації наукових знань про фізичну реальність,
що включає в себе взаємопов’язані між собою філософські ідеї, фундаментальні
принципи і теорії та виступає невід’ємною складовою світоглядної культури і
професійно-педагогічної підготовки майбутніх учителів фізики.



Компетентності та програмні результати навчання здобувачів вищої освіти:
Компетентності

ЗК-1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та застосування знань у практичних
ситуаціях.

ЗК-3 Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, здійснювати пошук, критичний аналіз та
обробку інформації з різних джерел, ефективно використовувати цифрові ресурси і технології в
освітньому процесі і професійній діяльності.

ЗК-7 Здатність зберігати і примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на
основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі
знань про природу, значення у розвитку суспільства, техніки і технологій.

ФК-1 Здатність до здобуття, поглиблення і застосовування знань в освітній і професійній діяльності за
предметною спеціальністю.

ПК-1 Здатність використовувати комплекс наукових знань з фізики та астрономії у поєднанні із
необхідним математичним апаратом для пояснення будови, властивостей та еволюції
матеріального світу на всіх його структурних рівнях (мікро-, макро- та мегасвіт); еволюції,
структури і змісту сучасної фізичної картини світу; ролі фізики та астрономії у житті суспільства
і науково-технічному прогресі людства.

Програмні результати навчання
СРН-1 Демонструє вміння застосовувати знання з психології, педагогіки, фундаментальних і

прикладних наук (відповідно до предметної спеціальності) у практичних ситуаціях здійснення
освітньої діяльності; обирає ресурси для поглиблення знань з предметної області.

СРН-2 Демонструє вміння використовувати цифрові освітні ресурси, інформаційно-комунікаційні
технології для пошуку, обробки та обміну інформацією (у тому числі й іноземною мовою) у ході
освітньої і професійної діяльності, презентації власних та спільних результатів роботи, реалізації
дистанційного та змішаного навчання тощо.

ПРН-1 Демонструє знання й розуміння основ класичної і квантової фізики, астрофізики, історії їх
розвитку та ролі у житті суспільства і науково-технічному прогресі людства; демонструє
володіння математичним апаратом фізики.

Зміст курсу:
Змістовий модуль 1. Становлення і розвиток механістичної картини світу
Тема 1. Наука і техніка стародавнього світу та епохи середньовіччя.
Тема 2. Г.Галілей і І.Ньютон як основоположники механістичної картини світу.
Змістовий модуль 2. Становлення і розвиток електромагнітної картини світу
Тема 3. М.Фарадей і Дж.К.Максвелл як основоположники електромагнітної картини світу.
Тема 4. Наукова революція та криза механістичного світогляду на межі ХІХ – ХХ ст.
Змістовий модуль 3. Становлення і розвиток квантово-польової картини світу
Тема 5. Фундаментальні наукові відкриття початку ХХ ст. Становлення квантово-польової

картини світу.
Тема 6. Фізика ХХ-ХХІ ст. Енергетичні та екологічні проблеми НТР. Сучасна фізична

картина світу. Фундаментальні фізичні взаємодії. Велике об’єднання.

Методи навчання:
• методи організації навчально-пізнавальної діяльності студентів: словесні (розповідь,

пояснення, бесіда, лекція, навчальна дискусія, диспут), наочні (ілюстрації, презентації), практичні
(виконання вправ) з використанням засобів дистанційного навчання (інтерактивні комп’ютерні
відеоконференції, on-line консультації на базі освітніх платформ (Zoom) та месенджерів (Viber,
Whats App);

• пояснювально-ілюстративний; частково-пошуковий (евристичний), проблемний виклад
навчального матеріалу; активного та інтерактивного навчання (мозковий штурм, навчальна
дискусія), самостійна робота з науковою і навчально-методичною літературою, електронним
навчально-методичним комплексом дисципліни.



Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс
передбачає лекційні і семінарські заняття, самостійну та індивідуальну роботу здобувачів. За
підсумками лекційних занять здобувачі мають підготувати відповідний конспект основних
теоретичних питань навчального курсу. Семінарські заняття передбачають усне опрацювання
теоретичних питань та дискусію за темою. Підготовка завдань до самостійних та індивідуальних
робіт здійснюється у друкованому вигляді за визначеним шаблоном (формат MicrosoftWord або
PowerPoint (за необхідністю) та передбачає усне опитування здобувачів протягом семінарського
заняття до теми або на груповій/індивідуальній консультації. Для зручного опрацювання
здобувачами змісту курсу передбачено використання навчально-методичних матеріалів,
розташованих на платформі Moodle у відповідній вкладці сайту БДПУ.

Політика освітньої компоненти ґрунтується на засадах академічної доброчесності прийнятої в
Університеті (https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2025/05/pro-akademichnu-dobrochesnist-u-bdpu.pdf).
Здобувачі вищої освіти мають надавати достовірну інформацію про результати власної навчальної
(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела. Не допускається
академічний плагіат, фальсифікація, фабрикація, списування; забороняється використання
додаткових джерел інформації під час оцінювання навчальних досягнень (у тому числі засобами
електронного зв’язку). У разі використання ідей, розробок, тверджень (цитат), теоретичних
відомостей, експериментальних даних інших авторів здобувачі освіти мають надавати відповідні
посилання на використані Інтернет-ресурси або інші джерела інформації.

Технічне і програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер,
мультимедійний проектор); програмне (MicrosoftOffice: PowerPoint, Word, Moodle, Інституційний
репозитарій БДПУ); наочність (презентації у форматі PowerPoint).

Система оцінювання та вимоги:
№
з/п

Вид роботи за темами
(змістові модулі №1-3)

бали
(денна і заочна
форми навчання)

1. Сумлінне та охайне ведення конспектів лекцій і семінарських занять. 5
2. Підготовка доповіді, презентації на семінарському занятті. 5
3. Активна пізнавальна робота на семінарському занятті під час аналізу

теоретичних питань курсу. 5
4. Виконання завдань самостійної роботи. 5

максимум за ЗМ №1-3: 60
підсумковий модульний контроль (залік) 40

Загалом: 100

За підсумками навчання з дисципліни за один семестр здобувач вищої освіти може отримати
100 балів із розрахунку: 60 балів за поточне оцінювання, 40 – підсумковий контроль. Підсумкова
кількість балів визначається за формулою:

К = Т1 + Т2 + Т3+ ПМК = 100,
де К – загальна кількість балів, Т1, Т2, Т3, … – кількість балів за темами, ПМК – кількість
балів за підсумковий контроль.

Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується внутрішня
університетська шкала. Мінімальний пороговий рівень оцінки з освітньої компоненти є єдиним в
Університеті, не залежить від форм і методів оцінювання і складає 50 балів.

https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2025/05/pro-akademichnu-dobrochesnist-u-bdpu.pdf


Оцінка за
університетською шкалою

Оцінка за
шкалою ECTS

90 – 100 А
78 – 89 В
65 – 77 С
58 – 64 D
50 – 57 Е
35 – 49 FX (з можливістю повторного складання)
1 – 34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК)
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